



24 дня до Победы



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 15 апреля 2015 года

№ 66 (7632). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

**Сергей Семакин**



Депутат серовской думы отправил вопрос на «Прямую линию» Владимира Путина. Народного избранника волнует, как государство будет поддерживать моногорода.

**Андрей Злоказов**



Министр социополитики Свердловской области сообщил, что с 3 по 12 мая право бесплатного проезда на электричках и междугородных автобусах получат не только ветераны, но и их сопровождающие.

**Оксана Вохминцева**



Директор регионального «Фонда жилищного строительства» разъяснила, как будет действовать федеральная программа «Жильё для российской семьи» и куда обращаться за информацией.

## XXI век. При свечах...



Около 30 населённых пунктов Свердловской области до сих пор остаются без централизованного электричества. Жители этих сёл и деревень получают электроэнергию от сгорания дизельного топлива и живут при свечах

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Казань (VI)	Египет (III)
Москва (III, IV, VI)	Израиль (III)
Новосибирск (VI)	Иран (III)
Оренбург (VI)	Иемен (III)
Пермь (VI)	Катар (III)
Рязань (VI)	Кувейт (III)
Санкт-Петербург (VI)	Латвия (VI)
Тюмень (VI)	Ливан (III)
Уфа (VI)	США (III)
	Саудовская Аравия (III)
	Сирийская Арабская Республика (III)
	Франция (VI)
	Чешская Республика (VI)
	Япония (IV)

## Екатеринбургские покупатели решили взять в свои руки контроль за качеством колбасы

Рудольф ГРАШИН

Мяса в колбасе меньше нормы — такой вывод сделала инициативная группа неравнодушных екатеринбуржцев, получив в независимой аккредитованной лаборатории результаты экспертизы закуленных ранее в магазине образцов колбасной продукции. Вчера в управлении Роспотребнадзора по Свердловской области они оставили по этому поводу жалобу, приложив к ней протоколы лабораторных испытаний.

— Колбаса у нас очень популярный продукт, её продавали и будут продавать, и люди в любом случае будут её есть. И то, что мы едим, нам не безразлично, — заявил руководитель инициативной группы проекта «Честные продукты» Дмитрий Чукреев.

Молодые люди купили в магазине два батона колбасы, изготовленной по ГОСТу (так указано на упаковке), и отда-

ли их на экспертизу в испытательный центр ФБУ «Уралтест». Исследовали физико-химические показатели. Согласно полученным результатам, в обоих образцах оказалась заниженной массовая доля белка. ГОСТ регламентирует содержание белка в варёной колбасе — не менее 12 процентов. В «Телячий» производств ООО «Новоуральский мясной двор» его оказалось 10,4 процента, в «Докторской» ООО МПК «Ромкор» — 10,7 процента.

— Заниженное содержание белка в колбасе свидетельствует о том, что в неё недоложили мяса и заменили его чем-то другим, — говорит один из участников инициативной группы блогер Сергей Колясников.

Кстати, подмена мяса на стоимость данных продуктов не сказалась. Хотя более дешёвое сырьё вместо того, что заявлено на этикетке, обычно используется как раз для того, чтобы колбаса стала дешевле и продавалась лучше,

чем у конкурентов. Но в данном случае полукилограммовый батон «Докторской» члены инициативной группы купили за 246 рублей — дорого вато для колбасы, при изготовлении которой явно сэкономили на мясе.

Чтобы это выяснить, пришлось потратиться на экспертизу, которая обошлась борцам за качество колбасы в 9 480 рублей. Почему не отдали колбасу сразу на проверку в управление Роспотребнадзора? Оказалось, что это ведомство не принимает от населения образцы на экспертизу, хотя возможности тамошней лаборатории намного выше. Потребитель вправе направить в Роспотребнадзор жалобу, и уже по ней специалисты управления могут провести внеплановую проверку.

Как пояснил блогер, этой акцией инициативная группа хочет добиться честности от производителей: если на колбасе написано, что она сделана по ГОСТу и в ней должно быть 12 процентов бел-

ка, то этому надо неукоснительно следовать. В своей жалобе они потребовали, чтобы виновные в нарушении были привлечены к административной ответственности, а Роспотребнадзор через суд инициировал отзыв у недобросовестного производителя ранее выданных сертификатов соответствия на эту продукцию.

— Мы рассматриваем документы, которые нам представлены. Если появится основание для проведения проверки, то они будут проведены, — прокомментировала подачу этой жалобы начальник отдела защиты прав потребителей управления Роспотребнадзора по Свердловской области Наталья Афанасьева.

А тем временем инициативная группа сдала на проверку ещё семь образцов колбасной продукции и обещает выявить всех недобросовестных производителей на колбасном рынке Екатеринбурга.



Сергей Колясников: «Мы намерены также обращаться к производителям колбасы за разъяснениями: почему содержимое их продукции не соответствует заявленному на этикетке?»

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



Ровно 46 лет назад, 15 апреля 1969 года, на экраны страны вышел ныне легендарный фильм Свердловской киностудии «Угрюм-река». Сегодня «ОГ» вместе с оставшимися в живых создателями картины вспоминает, как снималась эта кинолента

«Сборы за «Угрюм-реку» были такие, что ни Михалкову, ни Кончаловскому не снилось»

## Свердловские муниципалитеты получат более двух миллиардов рублей на развитие ЖКХ

Екатерина БОЙБОРОДИНА

Правительство Свердловской области в 2015 году выделит муниципалитетам более 2 млрд 77 млн рублей субсидий на развитие ЖКХ. Средства будут направлены на расселение из аварийного жилья, ремонт коммунальной инфраструктуры и газификацию. Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru).

Больше всего денег будет потрачено на реализацию программы по расселению жителей из аварийных домов — на эти цели выделено 904 млн рублей. Львиную долю средств по этой статье расходов получит Новоуральский городской округ — 223,5 млн рублей.

На реконструкцию систем и объектов коммунальной инфраструктуры больше других получат Красноуральск (более 169 млн рублей) и Сухой Лог (более 114,6 млн рублей). Всего на эти цели выделено почти 658,5 млн рублей.

Ещё 410 млн рублей будет направлено на финансирование муниципальных программ по энергосбережению и повышению энергоэффективности. Больше других на эти цели достанется Нижнесергинскому муниципальному району — 119,8 млн рублей.

Добавим, объём государственной программы Свердловской области по ЖКХ до 2020 года увеличен почти в два раза — с 121,7 млрд рублей до 244,3 млрд рублей.

## КНИГА-СУДЬБА

Рубрику ведёт Ирина КЛЕПИКОВА [klepikova@oblgazeta.ru](mailto:klepikova@oblgazeta.ru) тел.: 375-85-45

В Год литературы каждый день кто-то из земляков-уральцев рассказывает о книге, которая повлияла на его лично или профессиональную судьбу, создала (или изменила) его представления о мире.

Ольга КАЛУГИНА, историк-библиотекарь, бывший сотрудник научной библиотеки УрГУ:

— Недавно по телевизору показывали документальный фильм про Зинаиду Виссарионовну Ермолову-Зильбер — известнейшего советского микробиолога. Она первой изобрела пенициллин в Советском Союзе. Получила за это Сталинскую премию. Не отрываясь, смотрела я передачу. Ведь именно эта женщина была прототипом Татьяны Власенковой, героини моей любимой трилогии «Открытая книга» Вениамина Каверина.

Эту книгу много лет назад мой папа положил сверху стопу книг, которые были рекомендованы учителем литературы для прочтения в школьные каникулы. «Дочка, — сказал он, — ЭТУ прочти обязательно. Ты найдёшь в ней много очень важного для себя. Ведь героиня трилогии — твоя ровесница!»

Все три книги — «Юность», «Поиски», «Надежды» — произвели на меня неизгладимое впечатление! Помогли разобраться во многих проблемах подросткового периода. Автор поэтапно прослеживает жизнь Тани Власенковой и сложное для нашей страны время: с дореволюционных лет до 1956 года. Книга — о творческом труде, научных изысканиях советской интеллигенции в годы сталинских репрессий, Великой Отечественной войны и послевоенные годы.

Антибиотик — пенициллин, который моя любимая героиня микробиолог Таня Власенкова изобрела упорным трудом и многочисленными экспериментами, совершил чудо: благополучно ему было спасено множество практически неизлечимых людей. Перечитав книгу, я твердо решила стать врачом. Мечтала сама заняться поиском «волшебной таблетки», которая излечивала бы любые болезни...

Но жизнь распорядилась иначе. Стать врачом не позволило здоровье, с моим заболеванием в институте не принимали. Я поступила в УрГУ на исторический факультет. По окончании осталась работать в научной библиотеке. Через меня проходило множество литературы. И снова я перечитывала «Открытую книгу», но уже с позиций взрослого человека. Для меня открылась «иная» Таня Власенкова: сложности её личной жизни, трудности и потери на пути к поставленной в науке цели. Открылся новый смысл трилогии Каверина.

Как историка-библиотекаря меня интересовали и прототипы героев книги. Оказалось, это всё были реальные люди, реальные открытия и события.

Выходит, эта книга идёт со мной по жизни. А мечта стать медиком частично исполнилась: по окончании исторического факультета я получила по военной специальности диплом «Медсестра гражданской обороны». С радостью помогаю теперь родным, друзьям, знакомым определиться с диагнозом и лекарствами, могу поставить укол, банки, сделать другие медицинские процедуры... Часто вспоминаю отцовские слова о том, что «Открытую книгу» я буду не раз и по-разному открывать для себя. Это оказалось действительно так!

ISSN 2225-1529

